

# 家乡的味道 最浓的乡愁

## 中牟县黄店镇着力打造传统手工生产基地

本报讯 白薯粉条晶莹如玉,筋道可口;紫薯粉条色泽纯正、滑嫩柔软;宽粉条口感爽滑极富弹性,细粉条牵丝如缕绕碗系筷。诗人赞美粉条:“素中鱼翅美食鲜,粉玉萦回味蕾饕。相事菜白香四海,遇知豆腐誉三餐。梳妆岁月不争艳,沉淀光阴可比兰。干挤万压终器重,艰辛历尽始得甘。”  
记者 张朝晖 中牟时报 邓秀红 文/图



### 红薯苗热销 50亩收入30多万元

1月10日上午,记者驱车来到中牟县黄店镇打车李村,村民杨献增正兴致勃勃站在自家仓库,向几个外来客户介绍粉条。“区别真假粉条,主要看粉条上有没有像大水滴那样的面疙瘩,假如有,就是真粉条。真粉条的粗细也会略微有点不均匀,面糊性大,真粉条耐煮不容易烂。咱打车李的粉条,您尽管放心买回家,放心煮锅吃,一点不含糊。”

杨献增今年48岁,专做红薯育苗已经

12多年了,“今年育苗50亩,卖出去的红薯苗可栽10万亩红薯,俺家光红薯苗就卖了30多万块。”每年腊月,杨献增就开始翻地施肥,培育红薯苗,品种有哈密、龙九、西瓜红等10多个,红薯苗畅销洛阳、平顶山、新密等地。每年3月份开始售苗,5月份结束。这期间杨献增招募村民们来他这里打工,30多个大棚,50多个村民,日薪100元。能在家门打工挣钱,村里人乐此不疲。

### 粉条不掺杂任何其他成分

红薯苗卖完,再忙碌就到了加工红薯粉条的时节了。

杨献增介绍,他们制造的粉条不掺杂任何其他成分,全部由红薯粉条和白开水加工而成。把红薯粉条碎制作成粉,晒干后放在大瓦盆里按照比例进行搅拌,一直把白薯粉条搅拌成表面像丝绸一样光滑,然后进行定性下锅煮。之前用葫芦制作成瓢,然后下边凿点眼儿,用手一点一点地往下拍。现在用机器,下了锅就是煮粉条,在煮粉条的过程中,要不停地加水,水温不能过高,也不能过低,要一直控制在90℃。从锅里出来是一个小槽,槽上边是一个水龙头,不停地放着凉水。粉条一出锅就必须马上降温,直接用凉水冲,如果

不过凉水,晒的时候不好晒也不好看。最后一个程序就是把出锅过凉之后的粉条截断,盘整齐。用木棍串好,拿去晾晒。

据了解,红薯中含有蛋白质、脂肪、钾、硒等多种维生素,能使人体内保持酸碱平衡,不仅防止衰老和动脉硬化,而且可防癌抗癌,是营养均衡的绿色益寿无公害的天然食品。

黄店镇负责人告诉记者,目前该镇正积极运筹,早日将黄店镇打造成红薯、粉条、花生等传统手工生产基地。“只有传统手工才会充满乡情、乡恋、乡愁,才会让乡村年味愈加浓烈,因为里面有家的味道!”该负责人说。

黄店镇粉条销售热线:15890633247

### 美丽乡村

## 美丽新郑庵 惊艳换新颜

### 郑庵镇全面掀起城乡接合部综合改造“治标”阶段新高潮

本报讯 连日来发动群众1800余人次,拆除私搭乱建5.7万平方米,覆盖裸露黄土2万平方米,清运垃圾910余立方米,整治出店经营54处,美化房屋墙壁5500余平方米,塑造绿化微地形2400余平方米……一组组数据见证着郑庵镇城乡接合部综合改造工作的成效,一个个变化展现出今日郑庵的美丽新颜。

这是记者近日在中牟县郑庵镇采访所了解到的情况。

### 凝聚合力,把握节奏,彰显成效

在私搭乱建拆除工作接近尾声时,郑庵镇迅速启动“清垃圾”行动,4个片区分别成立由包村领导、包村干部、机关干部、村组干部、保洁员等多方力量组成的攻坚行动组。拾捡漂浮垃圾、打扫村内道路、覆盖防尘网、拆除违规广告牌、平整河

道……各片区迅速掀起了环境整治新高潮,工作群内照片铺天盖地,村庄内外清运场面热火朝天,镇域环境重焕勃勃生机。“私搭乱建拆除了,大街小巷扫净了,连墙面也重新粉刷了,俺这村里住着和城里一个样儿了。”住在前杨村的李银亮看着刚粉刷好的墙面感慨地称赞道。

### 机制健全,管控得力,提升实效

按照“一线工作法”和“五定责任制”,对各项工作责任到人、时间到点,确保如期完成“治标”任务。实行“日例会、日督查、日通报”制度,及时了解和掌握工作进展、整改情况、难点问题,便于工作的协调和有序开展。坚持问题导向,对照任务清单,每天在群内通报市县交办任务及自查问题整改进度,调动大家的工作积极性和主动性,各片区比进度、比亮度、比美感,

形成了“你赶我超”的良好工作氛围。

### 全员上阵,全情投入,全力以赴

“治标”工作已进入攻坚冲刺阶段,郑庵镇全镇上下紧盯目标,苦干实干,群策群力攻难点。1月10日晚上8点,该镇党委常务副书记曹西峰仍在督导G107整治工作。11日早上7点,镇长谢继周,人大主席李鑫已到前杨村主持召开日例会。11日早上8点,纪委书记王俊山带队开展环境整治集中行动。11日凌晨3点,前路俭村出动3台勾机、6辆自卸车连夜清运平整G107东侧……这样如火如荼的火热场面不胜枚举,党政班子带头领办、机关干部积极参与、广大群众热情支持,镇域内形成了广泛参与、齐抓共治的整治氛围。

记者 张朝晖 通讯员 冰心 田慧

## 姚家镇全力推进“四好农村路”建设提质提速

本报讯 近年来,姚家镇大力推动“四好农村路”建设。坚持高标准规划、大手笔投入,先后实施了村村通、连村路、乡村主街道硬化和文明风景线创建等一系列工程,全力推进城乡客运一体化改革,努力实现“进村柏油路,出门坐汽车”,不仅让农民真正享受到了“四好农村路”的喜人硕果,而且有力促进了农村经济发展,农民群众纷纷赞叹“四好农村路”就是“致富路、便民路”。  
如今,农村公路像一条条丝带,纵

横交错编织成“四好农村路”网,让老百姓从“走得了”到“走得好”,成为老百姓奔向富裕的幸福路、小康路。在姚家镇大胡村,透过一排排的杨树,清晰可见白墙红顶掩映其中,干净整洁的水泥路纵横交错。农村路再也不是泥泞的小道,在姚家镇“四好农村路”的建设中打造出了一条条美出天际的品牌乡村公路。

路通人和,产业发展有特色,乡村振兴有声有色。在农业供给侧结构性改革

的推进、农业结构的优化调整下,姚家镇农业种植结构不断升级,乡村旅游及“互联网+”的新业态持续发展,农村有了特色产业和标志品牌。

从一幅幅乡村图景中,看到了姚家镇的农业新气象、农村新面貌、农民新生活。如今,“四好农村路”的建设,成为推动姚家镇经济社会发展的“载体”、群众致富的“干线”,也使得村民的获得感、幸福感、安全感不断提升。  
记者 张朝晖 通讯员 张博仑 梁亚婷

## 中牟县警方 严打校园周边犯罪活动

本报讯 1月9日,青年路派出所联合刑侦大队合成中队成功捣毁一扒窃团伙。

2019年11月份以来,中牟县公安局多次接到某校周边宿舍、步行街的扒窃警情。经查,在已发的多起案件中,受害人的手机均是在上下学或逛街购物过程中被盗。据此,民警分析认为,此类案件极可能是系列扒窃案件,遂对相关受害人逐一进行走访,并调取案发地周边的视频监控,对全县近期发生的扒窃案件进行系统的分析比对。青年路派出所所长卢勇高度重视,立即召开专项会议对案件进行集中研讨,成立由王克旭、郭新立等精干警力组成的专案组,并与刑侦大队取得联系,资源共享,形成合力,尽早破案。

经过专案民警调取多处案发地监控视频,以及在刑侦大队合成中队中队长王永杰的技术支持下,初步推测近期发生在中牟县某学校附近的多起扒窃案件疑为同一犯罪团伙所为。在进一步的走访调查中,专案组民警发现曾被公安机关依法打击处理过的阿的某、阿列某等人有重大作案嫌疑。功夫不负有心人,经过专案组民警连续48小时的蹲守,1月9日,阿的某等嫌疑人在中牟某小区出现,所长卢勇带领专案民警赶往该嫌犯藏身地,将正欲购票逃窜回老家四川的阿的某、阿列某2名犯罪嫌疑人成功抓获。

经讯问,犯罪嫌疑人阿的某、阿列某二人(四川人)对2019年11月以来在某校区周边多次扒窃的犯罪事实供认不讳。目前案件正在进一步侦办中。  
中牟时报 崔合林  
通讯员 王发明 李歌